

2018年1月20日 星期六
丁酉年十二月初四
国内统一刊号 CN51-0015
今日4版(总第16795期)

值班副社长:陈纯海



掌上达州
微信:dzrbdzwb
微博:dazhouxinwen

达州日报社出版 达州日报网 www.dzrbs.com

全会号召,全党同志要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面深入贯彻党的十九大精神和本会精神,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,自觉维护宪法权威、保证宪法实施,为新时代推进全面依法治国、建设社会主义法治国家而努力奋斗。

(摘自十九届二中全会公报)

中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议公报

(2018年1月19日中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议通过)

新华社北京1月19日电 中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议,于2018年1月18日至19日在北京举行。

出席这次全会的有,中央委员203人,候补中央委员172人。中央纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席会议。党的十九代表中部分基层同志和专家学者也列席会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会审议通过了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》,张德江就《建议(草案)》向全会作了说明。

全会一致认为,党的十九和十九届一中全会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,深入开展多种形式的学习宣传活动,掀起了学习贯彻党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想热潮,为贯彻党的十九大提出的各项战略决策和工作部署提供了强大精神动力,全党全国各族人民思想更加统一、信心更加坚定、行动更加有力,党和国家各项事业呈现欣欣向荣的发展局面。

全会认为,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。现行宪法颁布以来,在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中,在我们党治国理政实践中发挥了十分重要的作用,有力保障了中国特色社会主义事业的顺利推进,有力维护了国家统一、民族团结、社会稳定。实践证明,我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法,是充分体现人民共同意志、充分保障人民民主权利、充分维护人民根本利益的好宪法,是推动国家发展进步、保证人民创造幸福生活、保障中华民族实现伟大复兴的好宪法,是我们国家和人民经受住各种困难和风险考验、始终沿着中国特色社会主义道路前进的根本法治保障。维护宪法尊严和权威,是维护国家法制统一、尊严、权威的前提,也是维护最广大人民根本利益、确保国家长治久安的重要保障。

全会高度评价全面依法治国取得的成就。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度推进全面依法治国进程,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,坚持依法治国和以德治国相结合,坚持依法治国和依规治党有机统一,抓住科学立法、严格执法、公正司法、全民守法关键环节,加快推进中国特色社会主义法治体系建设,法律规范体系、法治实施体系、法治监督体系、法治保障体系和党内法规体系建设相互促进、共同发展,社会主义法治国家建设取得了历史性成就。

全会认为,我们党高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用,明确坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政,把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置,采取一系列有力措施加强宪法实施和监督工作,为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。全会认为,我国宪法必须随着党

领导人民建设中国特色社会主义实践的发展而不断完善发展。这是我国宪法发展的一个显著特点,也是一条基本规律。从1954年我国第一部宪法诞生至今,我国宪法一直处在探索实践和不断完善过程中。1982年宪法公布施行后,根据我国改革开放和社会主义现代化建设的实践和发展,分别于1988年、1993年、1999年、2004年进行了4次修改。实践证明,我国宪法是同党团结带领人民进行的实践探索紧密联系在一起,随着时代进步、党和人民事业发展而不断完善。

全会强调,由宪法及时确认党和人民创造的伟大成就和宝贵经验,以更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用,是实践发展的必然要求。中国特色社会主义进入新时代,这是我国发展新的历史方位。根据新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新任务,有必要对我国宪法作出适当的修改。自2004年修改宪法以来,党和国家事业又有了许多重要发展变化。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推进党的建设新的伟大工程,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。党的十九大对新时代坚持和发展中国特色社会主义作出重大战略部署,确定了新的奋斗目标。为更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重大作用,需要对宪法作出适当修改,把党和人民在实践中取得的重大理论创

新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定。

全会认为,宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。这次宪法修改的总体要求是,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,把党的十九大确定的重大理论观点和重大方针政策特别是习近平新时代中国特色社会主义思想载入国家根本法,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,在总体保持我国宪法连续性、稳定性、权威性的基础上推动宪法与时俱进、完善发展,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

全会提出,这次宪法修改必须贯彻以下原则:坚持党的领导,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持正确政治方向;严格依法按程序进行;充分发扬民主,广泛凝聚共识,确保反映人民意志、得到人民拥护;坚持对宪法作部分修改、不作大改的原则,做到既顺应党和人民事业发展要求,又遵循宪法法律发展规律,保持宪法连续性、稳定性、权威性。

全会认为,宪法修改关系全局,影响广泛而深远。要贯彻科学立法、民主立法、依法立法的

要求,注重从政治上、大局上、战略上分析问题,注重从宪法发展的客观规律和内在要求上思考问题,维护宪法权威性。

全会强调,习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果,是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,是党和国家必须长期坚持的指导思想。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度最大的优势,必须坚持和加强党对一切工作的领导。经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设“五位一体”总体布局,创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,到2020年全面建成小康社会、到2035年基本实现社会主义现代化、到本世纪中叶建成社会主义现代化强国的奋斗目标,实现中华民族伟大复兴,对激励和引导全党全国各族人民团结奋斗具有重大引领意义。坚持和平发展道路,坚持互利共赢开放战略,推动构建人类命运共同体,对促进人类和平发展的崇高事业具有重大意义。国家监察体制改革是事关全局的重大政治体制改革,是强化党和国家自我监督的重大决策部署,要依法建立党统一领导的反腐败工作机构,构建集中统一、权威高效的监察体系,实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。宪法是国家各项制度和法律法规的总依据,充实宪法的重大制度规定,对完善和发展中国特色社会主义制度具有重要作用。

全会强调,宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施。维护宪法权威,就是维护党和人民共同意志的权威;捍卫宪法尊严,就是捍卫党和人民共同意志的尊严;保证宪法实施,就是保证人民根本利益的实现。要以这次宪法修改为契机,深入推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,坚持有法可依、有法必依、执法必严、违法必究,把依法治国、依宪治国工作提高到一个新水平。要在全党全社会深入开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育活动,大力弘扬宪法精神,大力弘扬社会主义法治精神,不断增强人民群众宪法意识。要加强对宪法法律实施情况的监督检查,坚决纠正违宪违法行为。各级国家工作人员特别是领导干部要增强宪法观念,依照宪法法律行使职权、履行职责、开展工作,恪尽职守,廉洁奉公,自觉接受人民监督,通过自己的努力为宪法法律实施作出贡献,绝不允许以言代法、以权压法、逐利违法、徇私枉法。全国各族人民、一切国家机关和武装力量、各政党和各社会团体、各企业事业组织,都必须以宪法为根本的活动准则,都必须维护宪法尊严、保证宪法实施的职责,任何组织和个人都不得有超越宪法法律的特权,一切违反宪法法律的行为都必须予以追究。

全会号召,全党同志要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面深入贯彻党的十九大精神和本次全会精神,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,自觉维护宪法权威、保证宪法实施,为新时代推进全面依法治国、建设社会主义法治国家而努力奋斗。

达州市新年(专场)歌舞晚会举行

胥健观看演出

本报讯 1月18日晚,夜幕中的巴山大剧院星光璀璨,来自重庆歌舞团的演员们在此为达州市民奉献了一场精彩的新年歌舞晚会。市人大常委会主任胥健观看演出。晚会在欢乐喜庆的开场舞《回家过年》中拉开帷幕,一句“回家过年”道出了中国人心中最深的牵挂,引起现场观众的强烈共鸣。伴随着新时代的新机遇,近年来,达州市发展步伐加快,立体交通打造提速,大城市的骨架基本形成,群舞《城市新速度》展现的就是这一历史进程,催人奋进,令人鼓舞。国家二级演奏员黄庭根表演的唢呐独奏时而明快俏皮,时而热烈奔放,博得观众笑声连连。著名摇滚女歌手雪岩表演的摇滚串烧点燃了观众的激情,全场观众起身,点亮手机电筒,跟着歌曲律动一起挥舞,晚会氛围达到了高潮。(本报记者 何翔)

我市开展学校党建工作督查调研

本报讯 近日,我市在全市范围内开展学校党建重点工作督查调研。督查调研的内容主要包括:推进“两学一做”学习教育常态化、制度化情况,全市中小学校党支部标准工作法推进会议贯彻落实情况,党建工作机构、人员配备情况,在校学生人数2000人以上的中小学校、在校学生人数500人以上的民族地区中小学校和实施“9+3”免费职业教育的中等职业学校专职副书记及工作机构人员配备、工作开展情况,民办学校党建工作推进情况、台帐建立情况等。据了解,今年以来,我市各地学校认真落实全面从严治党要求,充分发挥学校党组织政治核心作用,健全完善学校党建工作管理体制,构建责任明晰、协调推进的工作格局,创新党组织活动内容方式,推进党的工作全覆盖,全面提升学校党组织建设水平,党组织的政治核心作用得以充分发挥。特别是在党支部标准工作法推行中,各地学校有组织、有阵地、有特色、有亮点,部分学校党支部还被评为了推进中小学校党支部标准工作法示范党支部。(本报记者 陈鲸印)

化竹村小暖意浓

——本报关爱贫困留守儿童暖冬行动掠影



图①

图②

1月12日,宣汉县石铁乡化竹村小学被厚厚的白雪包裹。当天,由本报教育周刊和“幸福宣汉公益助学同盟”爱心志愿者共同发起的“关爱贫困留守儿童暖冬行动”正在这里举行。化竹村小位于大山深处,是一所“一师一校”村小,年近六旬的文泽锋老师一个人在这里坚守多年,目前有学生13人,大多是留守儿童。上午10时,爱心人士长途跋涉赶到这里,向学校捐赠电饭煲、米、油等生活物资,向每个学生捐赠了棉衣、棉鞋及书包、文具等用品,向文泽锋老师捐赠了衣服及鞋子。捐赠仪式结束,爱心人士组织同学们开展丢手

绢、运乒乓球等趣味活动。同行的理发师,为一些同学修剪了头发。临近中午,爱心人士拿出带来的物品,为学校师生包饺子吃。“饺子好吃不?”“小心别烫着。”在现场记者看到,不少爱心人士端起饭盒,给年龄偏小的学生喂饺子。北风呼啸,积雪皑皑,因为爱心人士的到来,寂静的化竹村一下子热闹起来,多了一丝春天的希望。图①为志愿者发放爱心物资。图②为志愿者给留守儿童理发。图③为开展趣味游戏活动。(本报记者 陈鲸印 摄影报道)

“这些瑶鸡长得真快,可出售了。”1月17日下午,寒风呼啸,达川区教局局长侯四方一行前往大树镇华阳村,看望慰问帮扶群众,了解他们的生产生活情况。

“人民的梦幸福的梦,幸福的梦是人民的梦。”华阳村小左侧是村委会办公室,高音喇叭正播放着人民幸福安康的赞歌。此前的华阳村小破败不堪,区教局多措并举筹措资金170余万元重新打造华阳村小学,建成了两个塑胶运动场,添置了新课桌椅,为老师们人人配备电脑,每个班增设“班班通”设备,成了全达州名副其实的最美村小。

夕阳西下,站在山顶,一条条水泥公路伸向远方,山下,蜜柚已成片结果,家家户户炊烟升起,参与扶贫的干部职工无不满心欢喜。

“我们就在操场上开会。”天色渐晚,侯四方组织大树镇党政干部、区教局驻村工作人员、村支两委干部及学校负责人和被帮扶群众围成一圈,共商脱贫致富大计。不知不觉已是月明星稀,村主任教师从伙食团跑出来,对大家说道:“晚饭好了,我们边吃边研究吧。”随即,一盆热气腾腾的鸡蛋面,一大盘酸辣炒肉丝,一瓶特醋,陆续端上桌,大家吃得格外香。

晚饭后,村主任教师在食堂旁边的空地上燃起了柴火,大家围火而坐,继续商讨华阳村未来的可持续之路。2017年,华阳村虽然脱贫了,但人民群众的致富之路还有很长一段路要走,达川区教局一点也不敢松懈。

“邓建梅,今年养的瑶鸡盈利多少?”侯四方饶有兴趣地问道。“我养了1万只,盈利大概有7万多元吧。”火光中,邓建梅的脸显得格外红润。

“蒋大爷、李大妈,你们放心,我们正争取道路建设资金10万元,修建九龙村3组到5组的生产发展公路。到时,你们进出就更方便了。”针对道路问题,侯四方给村民吃了一顿“定心丸”。

……乡村之夜,因为希望而兴奋。第二天清晨,打开教师宿舍门,整个华阳村被一层白霜包裹,老师们站在校门口迎接学生到来。护送孙子上的张大爷见到教局扶贫干部,十分惊喜地说:“党的政策真是好,教局干部和我们心连心。不仅帮我们脱贫致富,还办好了学校,我们越活越精神了。”一席话,逗乐了在场所有人。

“夜宿华阳迎拂晓,学童戏冰上学早。计问九九致富路,脚踏五岭磨辛劳。瑶鸡唱歌山野间,电商天涯喜相邀。连片新居绕炊烟,凤凰寨前齐欢笑!”1月18日下午,返回达州途中,侯四方难抑心中的喜悦,即兴创作了一首扶贫诗。

·冯泽波 魏乾胜 本报记者 陈鲸印·

夜宿华阳村